



Июнь – знаковый месяц в жизни студентов. Это и пора окончания школы с определением дальнейшего жизненного пути (воистину по-гамлетовски: «Быть или не быть?»), и госэкзамены в вузе, и – уже

годы спустя – встречи выпускников. Каждый год «на Пискаревке», у памятника Илье Ильичу Мечникову собираются многочисленные и не очень людные выпуски разных лет. Приезжают из разных городов и стран, чтобы вновь и вновь перелистать вместе с однокашниками студенческие страницы своей биографии: «А помнишь?», «А здесь было...» О встречах выпускников, состоявшихся в этом году, мы уже рассказывали в прошлом выпуске «Вестника». Но эмоций и «прекрасных мгновений» оказалось так много, что мы продолжаем публикацию.



Юбилейная встреча выпускников ЛСГМИ 1979 г.



## МЕСТО ВСТРЕЧИ НЕИЗМЕННО

...Узнакомый такой  
Бюст Ильи Ильича

Л.П.ЗУЕВА



Северо-Западный государственный медицинский университет им. И.И.Мечникова  
Юбилейная встреча выпускников Ленинградского санитарно-гигиенического медицинского института 1969 года  
14 июня 2019 года

## ВЫПУСК 1969 ГОДА: «КАК ЗДОРОВО, ЧТО ВМЕСТЕ МЫ СНОВА СОБРАЛИСЬ...»

В удивительно теплый солнечный полдень 14 июня 2019 г. проходящие по центральным аллеям СЗГМУ им. И.И.Мечникова на Пискаревском пр., 47 студенты с любопытством наблюдали и удивлялись, как солидные люди у памятника И.И.Мечникову обнимались, целовались и радовались, как дети, каждому вновь подошедшему. Они чувствовали себя такими же студентами-сангиговцами, какими были полвека назад. По традиции, у И.И.Мечникова, всегда находящегося в раздумьях о непонятном и еще не понятом, собрались 38 выпускников ЛСГМИ 1969 года на юбилейную встречу.

*Одиночества нет и в помине,  
Средь зеленых тенистых аллей  
Череда кортугов строгих линий.  
И становится как бы светлей  
В горизонт уходящие дали.  
Тихий шелест деревьев густых,  
Что нам песни свои напевали  
Из времен позабытых иных.  
Все так близко, до боли знакомо,  
Но уже далеко – далеко.  
Таит вдруг ощущение дома.  
Ты как будто в гостях. У кого?  
Лишь великий ученый,*

*как прежде,  
Микровит микроскопа веда,  
Говорит о своем нам, неведкам,  
Невозвратностью дум берда.*

После бурных эмоциональных всплесков – традиционная фотография на память, а затем – в лекционный зал навсегда запомнившейся кафедры анатомии, с которой начинался путь в медицину. Вспомнили поменно и почтили память своих наставников. А среди них были такие известные ученые,

*Возле стен знаменитой больницы  
Каждый путь свой  
по жизни вершит.*

*Наши юные некогда лица  
Здесь мелькали по тропкам  
глухим.*

*Кто бы знал, что на этой дороге,  
Где бурьян и кустарник стоял,  
Новой жизни своей на пороге  
Светло-купальный храм засиял.*

Расставались не прощаясь, а говорили «до свидания» с верой и надеждой на встречу через 5 лет в то же время на том же традиционном месте – у памятника Илье Ильичу. Многие разехались по своим, ставшим за долгие годы родными, местам: в Эстонии и США, в Магадан, Волгоград, Рязань, Воронеж,

Белгород и пр., увозя с собой светлые воспоминания, памятный значок и общую фотографию. А организаторы встречи – Т.Н.Чуносова,

Е.С.Мишин, Н.М.Хмельницкая, Т.Г.Кураса – остались по-прежнему трудиться в родных стенах Университета.

*Е.С.Мишин,  
Н.М.Хмельницкая  
Стихи Л.Приходченко,  
г. Белгород*



## ВЫПУСК 1984 ГОДА: «ЗАДОРНЫЕ, ЖИЗНЕЛЮБИВЫЕ, ОПТИМИСТИЧНЫЕ И НИКОГДА НЕ УНЫВАЮЩИЕ!»

Самым активным и организованным оказался выпуск 1984 года. Годы и расстояния не разлучили дружный курс санитарно-гигиенического факультета Ленинградского санитарно-гигиенического медицинского института (ЛСГМИ). 15 июня 2019 г. к памятнику И.И.Мечникова в свою *alma mater* бывшие студенты прибыли из России, ближнего и дальнего зарубежья. Объединил однокурсников бессменный лидер курса Н.И.Пустотин – заместитель председателя Законодательного собрания Ленинградской области. Незабываемые минуты встречи! В праздничной суете вспоминались незабываемые истории студенческих лет. По такому случаю обещанный прогнозом погоды дождь перестал идти. Опоздавшие на традиционное фото были рады, что все же успели на торжественную часть. А на торжественной части проректор по развитию регионального здравоохранения и медико-профилактическому направлению А.В.Мельцер почти серьезно дал задание тем, кто отсутствует, обработать «нб» и прибыть на следующий юбилей обязательно. Почувствовав себя вновь студентами, выпускники слушали интересную лекцию профессора А.В.Мельцера о деятельности Университета и современных тенденциях развития медицинского образования.

Определить отсутствовавших староста курса Н.И.Пустотин предложил, как в студенческие годы, по группам. Сорок восемь групп курса поочередно вставали и радостно приветствовали друг друга. Восторгам и восклицаниям не было границ! Они были и остаются студентами 80-х! Задорные, жизнелюбивые, оптимистичные и никогда не унывающие!

Ассоциация выпускников СЗГМУ им. И.И.Мечникова выражает признательность и благодарность оргкомитету выпускников санитарно-гигиенического факультета 1984 г. выпуска под руководством Н.И.Пустотина за взаимодействие в организации юбилейной встречи, посвященной 35-летию окончания нашего вуза.

*А.А.Девяткина, секретарь правления  
Ассоциации выпускников СЗГМУ им. И.И.Мечникова*



**В.Г.МАКАРОВ, Н.И.ПУСТОТИН,  
А.А.ДЕВЯТКИНА, А.В.МЕЛЬЦЕР**